

# Паника в селе: иркутские депутаты в страхе перед Папой

Обещанная реформа местного самоуправления повергла иркутский, прости господи, истеблишмент в состояние легкого намокания подштанников.

1 апреля в Думе Иркутска состоялось специальное совещание, посвященное реформе местного самоуправления. Говоря интеллигентно, "народные слуги" балансировали на грани откровенной истерики. Напомним, в текущем виде реформа радикальна - она предполагает устранение выборов мэров крупных городов и прямых выборов городских парламентов. В Иркутске выборы в новую Думу должны состояться уже в ближайшем сентябре, поэтому опасения депутатов понять можно.

А вот чего нельзя понять - так это разброда и шатания, царящего в рядах. Дело в том, что если реформа будет принята без изменений, то львиная доля сегодняшних депутатов останется у разбитого корыта. Будь у нынешних иркутских "слуг" хоть минимальная политическая воля, они могли бы единым фронтом выступить в "защиту основ местного самоуправления", подготовив совместную резолюцию от всех фракций. Понятно, что решение по реформе принимается только и единственно в кабинете генерального президента Владимира Путина, однако если бы Дума одного из крупнейших городов к востоку от Урала однозначно обозначила свою позицию, от этого нельзя было бы просто так отмахнуться. Для верховной власти это был бы сигнал, что регионы пока не готовы, чтобы их ломали через колено.

Но чуда не произошло - депутаты привычно жуют сопли и пытаются усидеть на двух стульях разом. Все трясется на своими мандатами, но никто не готов этот мандат реально защищать. На этом фоне наиболее компетентное мнение о сложившемся положении высказал экс-губернатор Борис Говорин, прямо сказавший - мол, если решение по реформе политическое, то и обсуждать нечего. "Такое решение будет проведено в жизнь в любом случае", - сказал отставной глава региона. Справедливо. С такими-то депутатами.

Понятно, что не отличающиеся большой смелостью законодатели выжидают, боясь открыть рот до того, как из Москвы поступит четкий сигнал о конкретном содержании реформы. Весьма показателен в этом плане комментарий видного единоросса, депутата Госдумы Сергея Тена, который с одной стороны отметил, что "основная цель законопроекта - сделать власть в шаговой доступности к людям", однако тут же оговорился: "В любом случае, пока это только законодательная инициатива". Сходную позицию заняли другие видные иркутские "медведи" - сенатор от области Виталий Шуба и спикер Людмила Берлина. По сути открыто против реформы выступил только глава местных коммунистов Сергей Левченко. Но ему по должности положено.

Надо понимать, что пока закон о реформе МСУ даже не прошел первого чтения в Госдуме. 14 апреля в нижней палате состоится лишь его стартовое "общественно обсуждение". Впервые о положениях реформы было объявлено еще в начале февраля, то есть до поворотных событий конца зимы - начала весны. После революции в Киеве и аншлюса Крыма изменилась не только внешне, но и внутривнутриполитическая ситуация. Сейчас повернуться может по всякому - от принятия закона в текущем (или еще более жестком) виде, до полной отмены реформы. Решать это, как уже было сказано, будут в тихом семейном кругу главного кремлевского кабинета.

Впрочем, у Владимира Путина и его советников в данном случае развязаны руки - муниципальные депутаты демонстрируют полное безволие. Удивительным образом они манкируют даже обязательным для политика инстинктом самосохранения, молчаливо соглашаясь на реформу, которая с определенной вероятностью уничтожит большинство из них. Эти ребята не способны защитить не только интересы избирателей (это не новость), но даже собственные, сугубо шкурные интересы. Поэтому если об их, с позволения сказать, шкуры вытрут ноги, никто не удивится если эти ребята утрутся и попросят еще.

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)



Автор текста: **Антон Херсонцев**, журналист.

На сайте опубликовано **2639** текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krsyar.babr@gmail.com](mailto:krsyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)